

# 叠彩区：民族一家亲 潮玩“三月三”

本报讯（记者苏展 通讯员黄帅君）4月19日，叠彩区举办“江山会景·叠彩多娇”铸牢中华民族共同体意识“民族一家亲 潮玩三月三”主题系列活动，通过多种形式的民族特色活动，弘扬中华优秀传统文化，喜迎壮族“三月三”的到来。

“踏平了山路唱山歌，撒开了鱼网唱渔歌，唱起那牧歌牛羊多，多过了天上的群星座……”一曲激扬欢快的《大地飞歌》，萦绕在青山绿水间，拉开了当天活动的序幕。活动现场，近10个业余文艺团体和500余名辖区群众在木龙湖景区欢聚一堂，对山歌唱民歌，歌唱民族团结齐奋进，歌颂祖国繁荣昌盛。

《广西尼的呀》《壮族敬酒歌》《赶圩归来阿里里》《多谢了》等一首首耳熟能详的经典歌曲响彻木龙湖，木龙桥上、铜鼓群鼓前、古宋城墙上、湖岸，群众你方唱罢我登场，十分欢乐。对唱环节，居民们身着民族盛装，挥舞国旗，隔着清澈湖水，与竹筏上的“阿牛哥”拉起山歌，诙谐有趣，引得现场阵阵掌声与欢呼声。湖面的欢歌笑语，吸引了周边游客的参与互动。来自山西的安大姐表示，自己是被歌声吸引过来的，亲眼看到这场美轮美奂和热情洋溢的实景山水“音乐会”，也忍不住挥臂跟唱。

活动现场还设置了民俗趣味活动体验和特色美食展示。居民们身着民族服饰参与抛绣球、跳竹竿舞、投壶等趣味运动，品尝居民制作的印尼糕点、特色油茶、五色糯米饭、风味粽子、松糕、青团……欢乐气氛十足。

当天，叠彩区委、区政府组织叠彩区“江山会景处 奋进正当时”第一届担当作为先进个人代表与四家班子领导一起全程观摩和参与主题活动，大家乘坐游船，以“民族团结话发展、敢于担当勇作为”为主题，举行观摩茶话会，畅游西清湖和木龙湖，领略宝积山、鹦鹉山、铁封山、叠彩山的壮美，畅谈工作体会和叠彩区的发展，表达积极投身中国式现代化叠彩实践的信心和决心，并与全场群众互动齐唱《山歌好比春江水》。

叠彩区是我市多民族杂居大区。近年来，该区高度重视民族团结进步工作，通过集中宣讲、入户宣传、召开民族工作座谈会、民族知识竞赛等形式，让更多人了解民族政策和民族知识。同时，积极创新活动形式，不断丰富活动内容，利用壮族“三月三”、春节等传统节日，举行各民族相关系列活动，增进各民族间的相互了解，促进各民族的大团结。



▲叠彩区党员干部、辖区居民同唱山歌，尽情抒发爱党爱国爱桂林之情。  
黄帅君 摄

## 秀峰区：

### 22项文体活动嗨翻“三月三”

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员赵颖）4月18日，记者从秀峰区第十二届“三月三”民族歌圩荟新闻发布会上获悉，4月20日至23日，秀峰区将在桂花公社、滨江路秀峰段、桃花湾旅游度假区等处设置活动会场，通过22项丰富多彩的文体活动营造浓厚的节日氛围，让广大市民和五湖四海的宾朋感受壮乡“三月三”的独特魅力。

又到三月三，春风上巳天。为助力全市文旅复苏，加快推进秀峰区“经济强区、文旅名区、生态之区、幸福之区”建设，该区精心筹备了本届民族歌圩荟活动。除了桂花公社主会场外，还在滨江路秀峰段、桃花湾旅游度假区（鲁家村、庙门前村、鲁家至“芦笛三村”沿江步道）、靖江王城、东西巷、尊神庙美食文化城、市体育一馆及辖区各景点、酒店、商超等场所设置了分会场。歌圩荟以“民族团结一

家亲，逍遙秀峰任我行”为主题，以民族民俗表演、展示、体验为主线，设置赛事类、表演类、展示类、体验类、小吃类等五大板块活动。

秀峰区特别为“吃货”们准备了美食区域。“三月三”期间，将在尊神庙分会场、正阳路步行街、庙王街、东西巷等地举办“民俗美食体验一条街”、“三月三”寻味美食展、“三月三”民族特色美食节等美食展示活动。

同时，在线上推出“Show出新花样 痴玩三月三”桂林秀峰文旅盲盒营销活动、原创短视频有奖大赛等。

秀峰区相关负责人介绍说，与以往相比，今年的歌圩荟不仅仅是唱山歌，更多的是借助节日和活动，全方位输出辖区优质形象和展现良好风貌，吸引更多人的目光聚焦桃花江畔的“一枝独秀”。



▲在美丽的木龙湖上，叠彩区首届“江山会景处 奋进正当时”担当作为先进个人代表与参加“三月三”活动的叠彩街道办事处演员对唱山歌。  
黄帅君 摄



▲4月19日，秀峰区秀峰街道榕湖社区开展“我们的节日·广西壮族三月三——童心永向党 传承民族情”新时代文明实践活动。社区工作者、党员、退休人员、少数民族代表、志愿者等60余人欢聚一堂，唱山歌、跳竹竿舞、品美食，共度欢乐时光。  
肖婷 摄



▲近日，七星区五里店社区开展“中华民族一家亲 五彩运动伴我行”民族运动会，设有抛绣球、玩同心鼓、同心接力、同舟共济、投壶等民族趣味项目，喜迎“三月三”节日的到来，让居民群众体验民族体育的魅力和乐趣。  
记者苏展/摄 通讯员秦燕华/文



▲近日，秀峰区丽君街道丽狮社区联合西山小学开展“我们的节日·广西壮族三月三——童心永向党 巧手绘壮乡”簸箕手绘新时代文明实践活动。孩子们将一幅幅美好的图画手绘在一个个寻常的农家簸箕上，让原本单调的簸箕承载了丰厚的壮族文化气息。  
记者陈静 通讯员殷琴 摄



▲4月17日，市回民小学开展“巧手创意做共庆三月三”活动。师生们用彩色卡纸制作绣球、和家长一起制作五色糯米饭、三角粽、艾叶粑等民族美食，还在老师的组织下对唱山歌，体验民族节日的魅力。  
记者韦莎妮娜 通讯员黄萍 摄

### “三月三”假期出行提示来了

本报讯（记者陈静 通讯员聂梦娴）2023年“三月三”假期自4月21日至23日。我市交警部门预计，届时探亲访友、自驾短途出游的需求将大幅上升，市区车流、人流将有所增加。对此，交警部门整理了我市危险路段、施工路段及易拥堵路段分流等提示向社会公布，希望广大市民在出行时遵守交通法规，安全文明出行。

#### 这些路段有活动，请注意绕行

秀峰区：4月20日至4月23日每天10—22时，尊神庙美食城开展老物件主题市集活动。请前往的市民、游客尽量选择公交车、步行等绿色出行方式，驾车前往的请勿随意在路边停车，以免影响交通。

全州县：因举办大型群众性活动，4月20日9时起至4月23日23时止，全州镇文昌路与滨江路交叉路口至文昌路至全州高中停车场入口禁止所有车辆通行。

#### 这些路段有施工，过往车辆注意减速慢行

叠彩区：芦笛路施工（芦笛路尾至飞鹰桥）。七星区：东二环路与金鸡路交叉路口处中央隔离花圃带有围场施工，施工占用一股左转车道；东二环路与芳香路交叉路口处中央隔离花圃带有围场施工，施工占用一股左转车道；东二环路与金鸡岭路交叉口往南洲大桥方向50米处隔离带花圃有围场施工，施工占用部分左车道及对向左转进金鸡岭路的两条左转车道，现场有挖掘机施工。

临桂区：四会路（四塘界牌、会仙燕山路段），因道路扩建施工，占用半幅路面；三中路（万象芭堤雅段）因道路扩建施工，占用半幅路面；僚田立交中间环道路封闭施工。

全州县：国道322线飞鹰桥重建封闭施工，过境货车限制进城，请绕行泉南高速通行。由南往北

方向途经小车可由全石支线（湘漓路）沿湘源桥往城区穿行。由北往南方向途经小车可往桂黄路沿湘源桥过湘漓路到国道322线行驶。

阳朔县：抗战路（石马圆盘至丁厄圆盘）自2月18日至5月31日实施截污改造工程，请过往车辆减速慢行。

灵川县：国道322线1604公里—1605公里（三街榕流村委路段）由北往南方向，道路半幅维修；国道322线1622公里+800米—1623公里+20米（灵川县钢厂路口）由北往南方向，道路半幅维修。

灌阳县：国道G241线2786公里+500米处，灌阳往全州方向路基排水沟施工；国道G241线2792公里+617米处仁渡桥桥梁改造施工半幅封闭（封闭灌阳往全州方向）；国道G241线2829公里+250米—2829公里+540米处地质灾害边坡整治施工，半幅封闭（封闭灌阳往恭城方向）。

龙胜县：S301线（永安关至龙胜）江底乡江底街头路段地质灾害治理工程半幅占道施工。

永福县：G357线1422公里—1430公里（百寿至江岩路段）因提级改造施工修路；G357线1412公里—1419公里（牛河至百寿路段）因提级改造施工修路；S302线广福至三皇路段、G322线永福至苏桥路段、永福县塘堡路段因道路施工，通行缓慢。

资源县：S202线枫木长冲二河小桥因施工需要采取全封闭交通管制，小车须走临时便道，客、货车须绕行G241线或者呼北高速公路通行；资源县G241线2682公里+630米于家田小桥实施危旧桥改造，采取半幅封闭交通管制；S301线公路正在进行地质灾害整治，施工路段采取半幅封闭交通管制或全封闭道路交通。

交警提醒市民提前关注路况，合理规划假期出行路线，错峰出行，同时不要疲劳驾驶、超速行驶，注意保持安全车速和安全车距，不随意变更车道、不占用应急车道。